

## 愛神愛人誌: 03/25/2018 梁德舜牧師

三月廿日（禮拜二）在香港機場辦妥飛返休士頓的登機手續，突接微信告知梁溢長會佐於當天中午，在澳門鏡湖醫院康寧中心安返主懷中，心中湧起不捨的心境。自一九六七年認識梁溢長以來，他一直以「細佬」稱呼我，時時，處處關心我的事奉和安排機會服侍主。是一位主內的弟兄、同工更是朋友！

梁溢長會佐是一位仁慈、恆愛、善良的長者，享壽九十歲高齡，卻：「人生七十古來稀，現今八十未為奇。」他的身上依舊散發著青春的活力，每天都在忙碌著，宣揚愛、宣揚善，忙著奉獻愛，奉獻善，為了將仁愛和善良傳遞，不停地在付出，無條件地關心著身邊的人，身邊的事。他常說：「回饋社會很開心，讓自己變得很年輕。」正印證了一句話：「只要心態不變，八十歲和十八歲是沒有區別的。」

梁會佐擔任澳門浸信會聯會總幹事、澳門基督教聯會理事、世界華福中心澳門區董事兼主席、全球華人浸信會宣教促進會文書、浸信會出版社（國際）兼中國福音事工小組組長、澳門浸信中學校董會主席、澳門浸信會行政主任等，在澳門浸信教會從事六十多年的義務工作。

梁會佐常懷感恩的心，述說自己祖籍廣東，在去澳門之前，他在銀行工作，「我是 1948 年來澳門的，從事的依舊是熟悉的銀號的工作，兩年之後，他開始自己做生意，銷售文具、書籍等。上世紀七十年代初，他去到美國赤手空拳打

天下，歷經勤力拼搏，嘗盡了辛酸和艱難，終於從無到有，在生意上小有成就，同時也擁有了幸福快樂的家庭，事業、家庭的雙豐收，梁會佐心裏喜悅的同時也很感恩。

梁會佐的一生也不僅有光輝，還有驚險、曲折和坎坷。1989 年 10 月 17 日，三藩市發生了 7.3 級大地震，那一次，他感覺到了生命的脆弱，他後來回憶說：「當時倘若再多震幾秒鐘的話，我就沒有生存的機會了。」

1991 年，身體的威脅向他襲來，他在回台灣做例行健康檢查的時候，發現他的胃內有一個瘤，「此驚非同小可。」他回憶說。他從台灣來到三藩市，很快地將公司賣掉了，且退休，悉心調養，拋卻了生意的忙碌以及生意帶來的一些煩惱，去各地旅游，計劃著做些比賺錢更有意義的事，以榮耀生命。這樣的心態挽救了他，當他再次返回台灣做更詳細的檢查的時候，驚喜地發現胃內的腫瘤不見了。

後來有一次，梁會佐駕著車到三藩市鬧區的時候，一輛大車從後面撞上了他的車，車身被撞毀，而他自己則被撞得眼冒金星，昏厥了過去，然而醒來的時候，卻發現自己並沒有受傷，身體還是那樣結實，經過死亡的幽谷，他仍然完好地活著，更讓他懂得了生命的意義，懂得了活著的價值；歷經疾病的困擾和痛苦，他更深切地體會到了臥病時候的心情，更懂得了安慰人，鼓勵人，也讓他對這個世界充滿了感恩的心。

在美國闖蕩了二十年左右，1992年，他回到了澳門，從那個時候開始，一直做著義務的工作，無條件地關愛著身邊的人，關心著身邊的事。他說：「澳門給老人的待遇不錯，加上在美國還有退休金，吃穿不愁。」免去了後顧之憂，更加義無反顧地踏上了宣揚愛，宣揚善，奉獻愛，奉獻善的旅途。

梁會佐現已達高齡，但是卻仍舊耳聰目明、精神矍鑠，歲月沒有舍得在這個善良仁愛的人的臉上留下太多的痕跡，年齡的問題在他從來都不是問題且常存仁愛的心。他依舊如年輕時候一樣忙碌，甚至比年輕時候更忙碌，他為更多的長者帶去福音和希望。

為了使長者們精神飽滿，延年益壽，身心健康，梁會佐開設了福溢福音長者樂園，以常笑法分享，讓長者們笑口常開；為了使長者們老有所學，老有所樂，他又為長者們提供了練習書法、閱讀書籍、下棋取樂怡情的場所，他心裡盼望著這個樂園能造福長者，他要做的就是想老人之所想，急老人之所需，正如他所寫的：「人生七十古來稀，現今八十未為奇，九十年華身健壯，百歲未是老頭兒。」這是他所追求的目標，為了這個目標，梁會佐一刻也不捨得停下來。

梁會佐是一個恆愛的人，他經常來到中國內地，去北京、廣州、大西北等地，中國的許多地方都留下了他的足跡、善良的聲音和博愛的行動。內地水災、汶川地震、玉樹地震，看著同胞們受苦受難，他的心中頓生憐憫之心，捐款捐

物，不遺餘力，因為：「只有同胞彼此相親相愛，才能攜手共度難關，才能讓福杯滿溢。」他愛自己的中國，只因為：「我是中國人。」愛國對他而言是一種本能。

他宣傳互愛，他說：「做兒女的要孝敬父母，使之在世長壽，做父母的要養育兒女，教育兒女，讓他們走向當行的道路，直到變老也不偏離這條正確的軌道。」

他關心青少年的成長，他是澳門浸信中學校董會主席，澳門浸信中學以「信、望、愛」培育澳門新一代，其中最大的是愛，梁會佐為了創造孩子們「信、望、愛」的美善人生，而辛勤耕耘，努力付出著。

他是一位善良、仁慈的長者，他說：「回饋社會很開心，也讓自己變得年輕。」他的人生也因為愛人，而得到了他們的愛，他兒孫滿堂，讓他盡享天倫之樂，當問及計劃何時退休時，梁會佐堅定地說：「永不退休。」生命不息，奉獻不止，這是他的目標，也是他的信念。

心之所善，梁會佐在讓別人的福杯滿溢的時候，也讓自己的福杯滿溢。

大佬梁會佐，你的離去，是暫時的，在那榮耀的日子，主再來的時候，我們必重逢，在天家享受主所賜的永生！